

## 习近平将出席 G20 特别峰会

应对新冠肺炎,会议以视频方式举行

新华社北京今日电 外交部发言人华春莹 25 日宣布:国家主席习近平将于 3 月 26 日在北京出席二十国集团领导人应对新冠肺炎特别

峰会。

此次峰会由今年二十国集团主席国沙特阿拉伯王国主办,将以视频方式举行。

# 上海的居家隔离就是这么严

### 防境外疫情输入,涉外社区人员管控小故事

#### 1 检测阴性 签署隔离承诺书

“请问是任女士吗?你好,我是长宁公安分局虹桥路派出所民警,我们现在依法对你进行居家隔离法律责任告知。”

今天上午 10 时 30 分,虹桥路派出所民警陈波与居委会干部、社区卫生中心医生、小区物业一起来到长宁区虹桥街道古北国际社区,对昨天从韩国抵沪的人境人员任女士进行居家隔离法律告知,并签订居家隔离承诺书。

“这位女士此前已经过核酸检测,阴性,据我们了解,她的居住地符合居家隔离条件,而且家人也同意一起居家隔离。”身穿防护服、戴着护目镜的陈波

敲开门后,详细询问并登记了任女士的来沪信息、护照信息,同时告知:居家隔离期间,任女士和同住的丈夫均不得外出,否则将承担法律责任。

“我们一定配合!”任女士和家人齐声表示。签订承诺书后,陈波进行无接触拍照存档,随后社区居委干部取出一个门磁,在征得任女士和家人同意后,安装在大门边缘处。

“这个门磁没有记录和储存功能,只在开门时感应,把报警信息上传,确保居家隔离严格执行。”陈波的解释进一步打消了任女士一家的疑虑。

首席记者 潘高峰

境外入境人员 100% 核酸检测后,除了集中隔离者外,检测结果阴性者将通过闭环转运至社区进行居家隔离。

近日,上海进一步升级了居家隔离管控措施,公安民警成为重要管控力量。上海居家隔离有多严?所有措施都执行到位了吗?如何防止被隔离人员违规外出?记者上午分别来到长宁区虹桥街道和闵行区虹桥镇,直击这些外籍人士集中社区的严格管控“手势”。

#### 3 儿子回来 提前解禁不通融

3 月 19 日,陈波接到了一位已居家隔离 13 天的日籍人士来电,希望通融一下提前一天结束隔离。原来,他是一家餐饮店管理人员,当天还要外出签署一份非常重要的合同,加上儿子次日要从英国抵沪,因为不放心儿子单独集中隔离,所以想请陈波帮忙。

“还没有解除隔离,就不能随意外出。无论合同多重要,都不能违反规定。”陈波拒绝对方的要求后,也向他建议,按规定只要孩子检测阴性,是可以和孩子一同居家隔离的,但解除隔离日期将会相应顺延。这位日籍人士仔细考量后表示,儿子回来后自己将续签承诺书,在家中照顾孩子。

#### 4 门磁上岗 私自外出“云”知道

家住虹桥名都城的杨女士,丈夫 A 先生是奥地利人。3 月 16 日,A 先生从德国慕尼黑出发经泰国转机,3 月 17 日抵达上海。按规定,他来自防控疫情重点国家,必须居家或集中隔离。

A 先生选择居家隔离,杨女士虽然此前未曾离沪,但夫妻二人坚持住在一起,所以必须同时居家隔离。承诺书签字确认后,杨女士却对居委会的门磁管理表示不理解。

为了打消疑虑,居委会主任陈秋华耐心劝解:“安装门磁是疫情时期的特殊需要,门磁不是铁栅栏,自觉居家隔离是对我们全国上下一心防疫的维护,更是对别人健康权的维护,我们绝大多数居民都是有这条心的。”派出所综合执法民警也上门告

知,“门磁系统只是让大家更加自觉,结束隔离即刻会拆除”。最终说服了杨女士。

据了解,今年 2 月底闵行区已经开始尝试启用智能门磁,通过“技防+网防”的方式,“云端督查”居家隔离人员的自我隔离情况。至今全区已安装了 450 套感知设备。截至 3 月 24 日,虹桥镇安装的 152 套门磁感应报警系统,得到了居家隔离居民满分配合,没有一例私自外出、逗留的情况。

“开门、关门的数据都会实时上传,民警和居委干部可以第一时间掌握,通过微信、电话核实和劝导,门磁本身并不会发出警报影响周边邻居。”闵行分局虹桥龙柏派出所副所长唐凯斌说。

## 居家隔离“为什么”“怎么做” 读者来信问 本报细作答

>>> 详见第 2 版



扫码看《十分上海》

## 防疫闭环社区一线

十分钟,邂逅《十分上海》。如何落实入境人员居家隔离?怎样转运留验点的居家隔离人员?本期《十分上海·战疫特辑》,我们来到长宁区华阳路街道,用镜头记录社区防疫一线的故事。



## 3 船开工 3 船交付

上海外高桥造船 全面复工复产

今日导读

## “有你们关心,心里很暖”

1649 份草莓陆续送抵 援鄂医护人员家中

昨天,新民晚报、中共青浦区委宣传部、白鹤镇人民政府、光明乳业、上海仁德基金会,共同发起“助农献爱心,致敬援鄂医护人员”的“莓”好心愿倡议,倡议发出 10 个小时后,1649 份来自白鹤镇的草莓被爱心网友全部认捐

>>> 详见第 3 版

## 2020 东京奥运 2021 见

>>> 详见第 16 版

昨晚 6 时 30 分,上海外高桥造船船坞灯火通明。中国船舶集团所属上海外高桥造船有限公司自上个月起逐步有序复工,短短一个半月里先后完成 2 艘新船合同签约、3 艘民船开工、3 艘船舶交付、1

座钻井平台拖航离厂等十余项重大节点,国产首艘大型邮轮的生产建造也正稳步推进中。

本报记者 陈梦泽 摄影报道 (相关报道见第 6 版)